
Referat af CBS’ bestyrelsesmøde 26. marts 2025 
Deltagere: 

- Fra bestyrelsen: Næstformand Lilian Mogensen, Caroline Bering, Eva Boxenbaum, Lise Balslev, Pui Ling Lau, 
David Hellemann, Marie Louise Mors, Nikolai Tange Kristensen, Gunnar Bovim 

- Fra direktionen: Rektor Peter Møllgaard, prorektor Inger Askehave, universitetsdirektør Arnold Boon, 
uddannelsesdekan Anna Thomasson, forskningsdekan Søren Hvidkjær 

- Fra sekretariatet: stabschef Anni Søborg, sekretær for bestyrelsen Line Friis. 
 
Deltagere på Teams: Formand Torben Möger Pedersen og Louisa Loran. 
 
Gæster:  

• CBS’ revisorer Lars Hillebrand og Mohammad Hecham El-Jindawi, Deloitte, samt CBS’ økonomichef Kristian 
Dyhr under pkt. 3. 

• Professor MSO Rony Medaglia, Institut for Digitalisering og Mia Jung, Head of Leadership Development, 
Copenhagen School of Entrepreneurship under pkt. 5. 

• (Nytiltrådt stabschef Anni Søborg deltager for første gang på bestyrelsesmødet.) 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Formanden bød velkommen til mødet – herunder til ny stabschef i Sekretariatet for Ledelse og Kommunikation, Anni 
Søborg, som bliver fast deltager på bestyrelsesmøderne. Bestyrelsen godkendte herefter dagsordenen for mødet. 

2. Godkendelse af statusredegørelse for CBS’ strategiske rammekontrakt 2022-2025 
Der var ingen bemærkninger til statusredegørelsen.  
 
Formanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen godkender statusredegørelsen på den strategiske rammekontrakt. 
 
3. Godkendelse af revisionsprotokollat, årsrapport og årsresultat 2024 
Formanden bød velkommen til CBS’ revisorer Lars Hillebrand og Mohammad Hecham El-Jindawi fra Deloitte samt CBS’ 
økonomichef Kristian Dyhr. Revisorerne takkede for en god proces og præsenterede herefter revisionsprotokollatet.  
 
Revisionen har ikke givet anledning til væsentlige eller kritiske bemærkninger. Det betyder, at revisionen vil forsyne 
årsregnskabet med en revisionspåtegning uden modifikationer, fremhævelser eller andre rapporteringsforpligtelser.  
 
Helt overordnet orienterede revisionen om, at: 

- CBS i 2024 har arbejdet videre med revisionens observationer og anbefalinger fra revisionsprotokollen for 
2023.  

- CBS har gode generelle it-kontroller.  
- Forvaltningsrevisionen og den juridisk-kritiske revision har ikke givet anledning til kritiske bemærkninger. 
- CBS har et forsvarligt kapitalberedskab. 
- CBS har realiseret et resultat, der økonomisk er bedre end budgetteret. Revisionen anbefaler dog at bl.a. 

tilskudsfinansieret forskning, indkøbsområdet og store, tekniske posteringer kræver ledelsens bevågenhed. 
 
Universitetsdirektøren kvitterede for det gode samarbejde med Deloitte og anbefalingerne herfra. I den forbindelse 
redegjorde universitetsdirektøren for, hvordan der vil blive fulgt op og hvad der allerede er iværksat ift. 
tilskudsfinansieret forskning, indkøbsområdet og større tekniske posteringer.  
 
Herefter uddybede universitetsdirektøren årsresultatet 2024 og den aktuelle økonomiske situation for 2025. I den 
forbindelse orienterede universitetsdirektør og rektor om, at overskuddet for 2024, som primært skyldes de øgede 



indtægter og reducerede driftsomkostninger, i overenstemmelse med CBS strategiske fokusområder vil blive 
investeret i bl.a. implementering af kandidatreform, realisering af strategien for kunstig intelligens og 
bygningsvedligeholdelse. Det forventes desuden, at der vil blive rekrutteret flere VIP-medarbejdere. Derudover 
arbejder direktionen på at styrke budgetteringen ved at justere CBS’ budgetmodel. 
 
Det blev foreslået, at direktionen fremadrettet justerer processen omkring dette tilbagevendende dagsordenspunkt, 
således at direktionen først fremlægger sin vurdering af årsrapporten for bestyrelsen, hvorefter revisionen 
præsenterer revisionsprotokollatet. 
 
Formanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen tager protokollatet til efterretning og godkender årsrapporten. Begge dokumenter underskrives 
digitalt. 

 
4. Orientering om den aktuelle politiske situation og godkendelse af plan for implementering af kandidatreformen 
på CBS 
Formanden gav ordet til rektor, som kort orienterede om status på kandidatreformen, herunder at universiteterne 
skal indlevere institutionsplaner senest den 23. maj 2025.  
 
Formanden gav herefter ordet til uddannelsesdekanen, som præsenterede status på implementeringen af 
kandidatreformen på CBS, herunder det igangværende call for nye kandidatuddannelser samt planlagt dialog med 
aftagere om nye uddannelser.  
 
Rektor orienterede herefter fra sit møde med uddannelses- og forskningsministeren den 24. marts om udarbejdelsen 
af en ny forsknings- og innovationsstrategi.  
 
Rektor orienterede afslutningsvis om AACSBs justerede retningslinjer vedrørende diversitet og inklusion, som har 
afstedkommet, at CBS og 32 andre nordiske skoler har underskrevet et fælles brev til AACSB, der understreger, at 
forskning og universiteternes værdier skal være politisk uafhængige.  
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager status på den aktuelle politiske situation til efterretning. 
• Bestyrelsen tager orienteringen om status på implementering af kandidatreformen til efterretning. 

 
5. Strategi: Deep dive Societal Impact 
Formanden bød velkommen til gæsterne, professor Rony Medaglia og head of Leadership Development Mia Jung og 
gav herefter ordet til forskningsdekanen, som gav en kort status på, hvordan CBS arbejder med at skabe societal 
impact, og hvordan CBS kan dokumentere sin samfundsmæssige impact.  
 
Rony Medaglia og Mia Jung præsenterede herefter hovedpointer fra deres cases – henholdsvis ’United Nations’ og 
’Founder to Leaders’.  
 
Forskningsdekanen præsenterede afslutningsvis CBS’ strategi for formidling af impactcases samt konkrete 
målepunkter for impact, herunder case rankings og policy impact.  
 
Bestyrelsen drøftede oplæggene: 

- Der var stor ros til de forelagte impactcases og bredden heri. x 
- Det blev påpeget, at en vej til større samfundsmæssig impact er, når studerende tager aktivt del i 

samfundsdebatten. 
- Der blev rejst det dilemma, at forskning ofte citeres, når der er noget, der skal legitimeres. 
- Der savnes en fælles strategi for impact, som går på tværs af CBS’ strategiske indsatser.  

 



Forskningsdekanen kvitterede for bestyrelsens bemærkninger. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager deep dive af Societal Impact til efterretning. 
 
6. Status for digitalisering på CBS 
Formanden gav ordet til universitetsdirektøren, som præsenterede hovedlinjerne i CBS’ digitaliseringsstrategi.  
 
Bestyrelsen kvitterede for overblikket og efterspurgte: 

- En digitaliseringsstrategi, som kan fungere som ’overligger’ til CBS’ AI strategi. Strategien skal beskrive 
målsætninger for uddannelse, forskning og administrationen. 

- Tydeligere kommunikation til studerende omkring retningslinjer for brug af AI til eksaminer. 
- En kommende status i bestyrelsen på implementeringen af AI strategien. 

 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen godkender status for digitalisering på CBS. 
 
7. Lukket punkt 
 
8. Bemyndigelse til godkendelse af beslutning om renovering af facade og tag på Solbjerg Plads 
Der var ingen bemærkninger. Formanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen bemyndiger formanden til at godkende beslutning om renovering af facade og tag på Solbjerg 
Plads. 

 
9. Godkendelse af koncept for bestyrelsens evaluering 
Der var ingen bemærkninger. Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen godkender det reviderede koncept for bestyrelsens årlige selvevaluering. 
 
10. Orientering vedrørende sund organisationskultur på CBS: Resultaterne af CBS’ trivselsmåling 2024 
Formanden gav ordet til rektor, som orienterede om, hvordan der følges op i organisationen på CBS’ trivselsmåling 
2024. Følgende emner kom op under drøftelsen: 

- Der var stor ros til resultaterne. 
- Der var en opfordring til en højere grad af tovejskommunikation foranlediget af direktionen mhp. at fremme 

direktionens synlighed i organisationen. 
- Der savnes benchmark i målingen. 
- Det blev aftalt, at punktet ’Orientering vedrørende sund organisationskultur’ dagsordenssættes én gang årligt 

– dog med et bredere fokus end trivselsmålingen. 
 
Rektor opfordrede i øvrigt kredsen til at vende tilbage til direktionen med eventuelle opfølgende input. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen vedrørende sund organisationskultur til efterretning. 
 
11. Afrapportering på akademisk frihed 
Formanden spurgte indledningsvist, om der var kommentarer til det fremsendte materiale. Der var stor opbakning til, 
at CBS står fast på den akademiske frihed i lyset af den aktuelle politiske situation i USA. Samtidig er det vigtigt at 
sikre, at der ikke er nogle, der kaprer CBS til en værdikamp. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager afrapporteringen på akademisk frihed til efterretning. 
 



12. Afrapportering vedrørende beskyttelse af personoplysninger 2023 
Der var ingen bemærkninger til materialet. Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager afrapporteringen til efterretning. 
 
13. Lukket punkt 
 
14. Orientering om proces for kommende vedtægtsændringer 
Formanden bemærkede indledningsvis, at der er mulighed for at forlænge processen for vedtægtsændringer om 
nødvendigt. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen om proces for kommende vedtægtsændringer til efterretning. 
 
15. Lukket punkt 
 
16. Øvrige meddelelser og evt. 
Direktionen orienterede om følgende: 

- Kollegiebyggeri på Metrogrund Syd 
- Administrationsprojekt på CBS 
- Formandskabets besøg hos institutlederne 
- Nyt geopolitisk initiativ: Der var opbakning til, at etableringen af et nyt geopolitisk center er en vigtig indsats, 

som skal indgå i CBS’ tværgående strategiske portefølje. Der var et ønske om, at direktionen på et kommende 
bestyrelsesmøde orienterer om, hvordan CBS arbejder med geopolitik. 

- Drøftelse i Student Senate ift. bæredygtighed og trivsel: Caroline Bering refererede fra en drøftelse i Student 
Senate foranlediget af en henvendelse fra en IB-studerende om henholdsvis studiekulturen på IB og en 
manglende forankring af Nordic Nine på studiet. Der var enighed om, at de nye studienævn udgør et relevant 
forum, hvor denne type agendaer kan behandles. Rektor orienterede om, at han har rakt ud til den 
pågældende studerende mhp. at få uddybet bekymringerne. Samtidig orienterede uddannelsesdekanen om, 
at Nordic Nine indsatsen har været uden projektleder i en periode, men at dette ikke længere er tilfældet, og 
indsatsen er fortsat højt prioriteret. 

- Bestyrelsens seminar i september 2025: Formanden opfordrede til, at alle bestyrelsens medlemmer 
prioriterer at deltage i seminaret, som finder sted i Rotterdam. 

 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 
Direktion (med undtagelse af rektor) og sekretariat forlod herefter mødet. 
 
17. Lukket: Bestyrelsens egen tid med rektor 
Der refereres ikke fra dette punkt. 
 
18. Godkendelse af indstilling om genudpegning af Louisa Loran til CBS’ bestyrelse 
Louisa Loran var ikke til stede under bestyrelsens drøftelse af genudpegningen. Bestyrelsen bakkede op om 
indstillingen. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen godkender indstilling om genudpegning af Louisa Loran til bestyrelsen, og at indstillingen 
viderebringes til udpegningsorganet mhp. endelig genudpegning. 

 
19. Lukket: Bestyrelsens egen tid 
Der refereres ikke fra dette punkt. 
 



 
Næste møde afholdes den 17. juni 2024 kl. 13-17. Mødet afholdes hos BioInnovation Institute (BII).  
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